

筑牢安全底线 护航高质量发展

瓜沥：争当萧山“除险保安”新样板

陈松 沈国强 朱红锋

发展与安全，犹如一体之两翼。没有安全作为前提，发展无从谈起。防范化解各类风险隐患，归根到底也要靠发展。

5月27日至7月31日，杭州市萧山区以瓜沥镇为试点，开展“除险保安”重点安全隐患专项整治暨综合查一次行动，对瓜沥镇近3000家市场主体、5000余间沿街店铺、近2万间出租房进行了一场安全隐患大排查、大整治。

这场行动，不仅补上了诸多安全漏洞，还促使不少企业转变了发展理念，更加注重安全和精细化管理。瓜沥镇也借此机会，加快推进低效企业整治，为全域高质量发展腾出了更多空间。

全面“体检” 让隐患和侥幸无处遁形

自“除险保安”行动启动后，隐患整治组长陈徐锋的电话就没停过。

很多电话是企业打来的，前后变化很大。一开始是“我们厂20多年没着火，不会有事的”，后来是“能不能让专业人士来厂里指导一下？”

从抱着侥幸心理，到主动要求整改，企业的安全观念在短短2个月内发生转变。原因在于，和过去的安全检查不同，这一行动是面向全体企业的系统性安全体检，没有一个隐患可以“漏网”，也没有一家企业能够侥幸逃脱。

萧山开展“除险保安”行动，主要有两个目的，一是开展一次全面“体检”，消除重点安全隐患，二是以整治为契机，重塑空间和产业。把瓜沥镇作为试点，与其产业特征密切相关，也是为全区打造一个安全隐患整治和产业转型升级的新样板。

瓜沥是工业大镇，各类企业总数近3000家，市场主体有8000余家，产业发展动力强劲。然而，隐藏在小微园区的各类安全隐患，也束缚了瓜沥镇高质量发展的手脚。去年，瓜沥镇发生的火灾事故，占萧山全区的13%。

人口多、企业多、隐患多，这是瓜沥的客观现状，也是整治难点。对此，萧山的打法是：兵团化作战，专班化运作。这是今年萧山为促进经济高质量



排查小微企业园区安全隐患

发展而推出的创新机制，特点是扁平化、大部制，统筹联动、高效融合。

组织架构，由一个团队一抓到底。在萧山区大平安专班统一领导下，设立瓜沥镇现场指挥部，下设“一办六组”，即综合协调办公室、标准样板组、宣传引导组、隐患整治组、综合执法组、智慧赋能组、信访维稳组，区镇村三级联合行动，同时还建立了党建引领、综合查整、分段整治等8项工作机制作为保障。

实施方案，突出系统谋划、有的放矢。例如，整治内容包括消防安全隐患、安全生产、交通安全等其他安全隐患，其中明确了消防安全隐患是整治重点。整治范围以生产加工类厂房(仓库)、住宿与经营合用场所、居住出租房、高层建筑等4类场所为主。

高效整治 注重多跨协同、数字赋能

从5月末前期准备，到6月中旬开始集中整治，再到7月中旬总结提升，瓜沥镇“除险保安”行动只花了2个月。整治期间，发现安全隐患3万多处，全镇火灾较去年同期下降37%。

这么大的体量，既要摸清底数，又要

落实整改，还有一些不理解、不配合，瓜沥是如何做到速度和实效“两手抓”的？秘诀有两点：多跨协同、数字赋能。

专班运作，就是多跨协同的最好例证。“一办六组”下面，还有更小的专班：隐患整治组下设12小组74个村社队，实行网格化包干责任制。12名组长由区里抽调的“85后”年轻干部担任，村社队则主要由联村干部、村社书记、治保主任等担任。通过明确责任、层层包干、区域协同、组内互助，形成比学赶超的整治氛围。

张振凯是区里下派的年轻干部之一，来瓜沥工作后，他整天都泡在村社、企业，工作用车便是他的“移动办公室”。他要负责督导村社队按标准整治，还要集中力量解决重点问题。整治过程中，他将一家发生过火灾的小厂设为安全教育点，带领重点企业实地参观，不少企业深受触动，当即决定要立即整改。后来，这一做法在其他小组中得到了推广。

“大综合一体化”改革，同样凸显多跨协同的优势。涵盖8个区级部门的综合执法组，将涉及安全的事项都集中到“一张表”上，将多部门执法集中到“一次查”，有效避免了重复检查、执法扰企的问题。

数字化手段，在高效整治中也发挥了重要作用。各小组和村社队使用“萧消119”“钉管家”系统进行在线检查，问题拍照上传系统后，整改意见会通过短信告知当事人。不仅如此，在系统后台，检查数据在线可查，整治进度实时反馈，指挥部与一线信息互通，大大提高了工作效率。

布局未来 系统思维统筹发展与安全

此次“除险保安”行动，靠的是全区整合力量，实行兵团化作战。行动结束后，瓜沥如何巩固整治成果，实现高水平安全与高质量发展的协调并进？

“统筹发展和安全，必须树立系统思维。”瓜沥镇主要负责人说，一方面，要抓好长效管理，为发展创造良好环境；另一方面，也要加快“腾笼换鸟”、产业升级，在发展中解决安全问题。

抓好长效管理，瓜沥主要依靠“线上+线下”“技防+人防”。

线上靠技防。本次“除险保安”工作数据，将链接到四平台以及“沥家园”平台的微网格、村规民约、社会积分等模块中，根据不同主体、隐患类型、风险大小和整改进度，建立分色分层管理，

不同颜色采取不同措施，做到实时更新、动态调整。

线下靠人防。将安全隐患检查合格作为基层管理和事项许可的前置条件，属淘汰产业或安全隐患未整改到位的，坚决不予准入；着重发挥基层网格作用，定期开展网格化隐患排查；发挥“大综合一体化”改革和“综警网”联动优势，加大对重点隐患单位的执法频次和力度；建立民辅警、城管队员联系驻村制度，每周定期下村社开展隐患排查整治。

加快“腾笼换鸟”，瓜沥将“除险保安”与低效企业整治相结合。

排查整治期间，瓜沥对违法违规企业出重拳，关停企业77家，拆除593家企业的违法建筑8万多平方米，腾出产业发展空间100余亩。眼下，瓜沥又把“低散乱”集中的大和山、大园、荣新等3个区域列入低效企业整治范围，通过专项整治预计可拆除违建30万平方米，为“腾笼换鸟”贡献近600亩发展空间。

位于萧绍边界的大和山区域，曾是家庭作坊式小企业“集聚地”，存在亩均税收低、土地利用效率低、环保安全隐患大等问题。“腾笼换鸟”后，该区域将成为大和山绿色循环经济产业园，还将成为萧绍两地跨区域产业合作先行地。



厂区隐患整治效果督导



沿街店铺消防设施检查

(图片由萧山区瓜沥镇提供)

绍兴：垃圾分类蔚成风尚

孙良 王诗蕾

垃圾分类，“分”出新环境，“分”出新习惯，“分”出新观念。在绍兴，垃圾分类已成为一项全民运动，各区、县(市)积极参与，群策群力，成就“分类”大计。

越城区在垃圾分类工作中突出绿色生态理念，依托“契约化”共建这一载体，在越都社区仓桥直街积极探索“契约化”垃圾分类、“人性化”分类收运、“本色化”环卫保洁的“三化”精细管理分类模式，以党建为魂，以文化为根，以“契约”为盟，通过汇聚街道社区、区域单位、社会组织、党员群众四方合力，打造“一核多方”的“共建共治共享”垃圾分类治理格局。

柯桥区创新探索了政府部门作规

划、社会企业全程运营的运作模式，完善再生资源回收体系，推进生活垃圾收运网和再生资源回收网的有效衔接，以“两网融合”合力推动垃圾分类，让“互联网+垃圾分类回收”走进寻常百姓家，塑造了柯桥再生资源服务“新名片”。

上虞区以生活垃圾分类管理研究院成立为契机，办实垃圾分类“关键小事”，多维度推进生活垃圾分类工作蝶变跃升。以垃圾分类研究院为主要阵地、以百人宣讲团为主要抓手、以宣教中心为平台，通过线上线下联动开展系列宣传活动，做到网络有宣传、辖区有氛围、现场有活动，真正让垃圾分类宣

传工作“扎”下去、“伏”下去，引导广大居民分类意识“冒”出来，分类行动“做”起来，营造全社会共同参与垃圾分类的良好氛围。

诸暨市成功应用垃圾分类日常巡检数据系统，通过数字赋能，对每户居民的分类状况按照少部分错误、部分错误、完全错误和投错垃圾桶，设置了3个档次分值。随着垃圾分类日常巡检数据的应用，居民整体分类质量逐步提高，居民也逐步养成了“自觉分，持久分”的好习惯，成为诸暨垃圾分类工作的新亮点。

嵊州市以“多方协作、全民参与”为抓

手，有效推进垃圾分类工作的开展。志愿者带头宣传“人人入心”，村嫂队伍发挥作用，开展多种形式宣传；“红色”引领“绿色”，发挥党组织在垃圾分类工作中的战斗堡垒作用。其次，倡导垃圾分类从孩子抓起，从身边做起，营造垃圾分类的浓厚氛围，使垃圾分类理念深入人心、家喻户晓。

新昌县构建了一套以“政府+社区+社工机构+企业”的“四方联运”垃圾分类工作模式，充分整合社会资源，为垃圾分类工作提供专业化服务。政府主导，出台分类政策、完善设施、提供保障；社区参与，协助政府分类、参与收运监督；环卫企业负责，扎实开展垃圾



越城区开展契约化管理，跟商户、居民签订“垃圾分类人人契约”。

陈军燕 摄

分类收运处置；社工机构开展服务，通过在鼓山社区、茶亭社区等建设“绿色小屋”，实施会员制度、志愿服务制度和

积分奖励制度，全面推进社区内垃圾分类宣传和督导工作。四方合力不断推进垃圾分类工作，塑造文明风尚。

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司资产处置公告

我分公司从广发银行股份有限公司杭州分行收购了其拥有的对杭州华成聚合纤有限公司债权及相应从权利。截至2022年1月31日，上述债权本金134000000.00元，利息(含罚息、复利等)59474338.54元，本息合计193474338.54元，担保方式为抵押担保加保证担保，抵押物有：1.杭州华欣线业有限公司名下位于杭州萧山河庄街道建设村的工业房地产，房产建筑面积12893.13平方米，土地使用权面积16760平方米，最高额抵押金额3433万元；2.杭州华欣特种纤维有限公司名下位于杭州萧山新湾街道共裕村的工业房地产，房产建筑面积10034.13平方米，土地使用权面积11080平方米，最高额抵押金额2450万元；3.浙江华欣新材料股份有限公司名下动产存货，最高额抵押金额9436万元。另由保证人浙江华欣控股集团有限公司、浙江华欣新材料股份有限公司、浙江华欣高科技有限公司、杭州萧山美艺花边有限公司、曹欣羊、徐兴娟、曹欣建提供连带责任保证担保。

上述本金利息数据为我公司内部数据，实际金额以依据生效法律文书确定的内容和相关法律规定计算出的具体金额为准。债权的担保情况以担保人实际签署的担保合同和生效法律文书确定的内容为准。

我分公司拟对上述债权进行公开处置，处置方式为公开竞价、和解等，现予以公告。

交易条件为：要求买受人信誉良好，具备足额支付款项的能力并可承担

购买债权所带来的风险。

对交易对象的要求为：具有完全民事行为能力、支付能力的法人、组织或自然人，且以下人员不得购买：国家公务员、金融监管机构工作人员、政法干警、金融资产管理公司工作人员、国有企业债务管理层面以及参与资产处置工作的律师、会计师、评估师等中介机构关联人，或者上述关联人参与的非金融法人，以及参与不良债权转让的金融资产管理公司工作人员、国有企业债务人或者受托资产评估机构负责人等有直系亲属关系的人员。

公告期限：自本公告发布之日起20个工作日。如有购买意向请以书面形式在公告期限截止日前提出。公告期内同时受理该资产处置有关异议和咨询。

受理公示事项联系人：陈女士

联系电话：(0571)87836713

传真：(0571)87689535

受理排斥、阻挠征询或异议的举报电话：林女士(0571)87836756

联系地址：杭州市开元路19-1、19-2号

中国华融资产管理股份有限公司浙江省分公司

2022年8月3日



2022年第7期要目



卷首

“指导员”再出发！/祝萍

本期策划

“智”造强国/徐曼丽

“中国制造”这十年

/徐曼丽 陈嘉晖

刚柔并济，打造上海高端制造

“新标杆”

/徐曼丽 李韵

“西”引力/楼昕 李大鹏

人才站C位/项佳妮

数智破局未来 党建赋能智造

/汤馨怡

绿色智造 红色动能

/姚珏 许江浩

企业有需要 服务在身边

/逢润鹏

“一支队伍”打好助企组合拳

/祝萍 何军伶

从“一煤独大”到“八柱擎天”

/项佳妮

一席谈

以党建联盟助力产业链高质量发展/王春河

在引领中服务 在服务中引领

/谢海君

样本

奔跑吧！党员小哥

/逢润鹏 魏志强

走进“双强”

“国民品牌”的红色生命力

/姚珏

聚焦·温州

红动瓯越 再攀新高/陈红艳

徐曼丽

园区

跟党一起创业/楼昕 胡杨敏

创新服务助推园区企业驶入

“快车道”/杨靖 郭兆凤

视野

扎实推进两新领域党的政治建设

/郭少锋

投稿平台/www.8531.cn 电子邮箱/gd@zjnews.com.cn 订户电话/(0571)85311920 微信公众号/非公有企业党建 网站/非公企业党建网http://www.fgdjw.com.cn

社会主义核心价值观



浙江日报 浙江公益微信

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

